

Среднее звено высшей пробы

Выпускники Свердловского областного медицинского колледжа вне конкуренции на рынке труда

Татьяна БУРОВА

Самым многочисленным звеном в практическом здравоохранении являются фельдшеры, медсестры, акушеры и другие специалисты со средним медицинским образованием. Потребность в этих кадрах велика, их подготовкой занимается Свердловский областной медицинский колледж. 15 августа завершается основной этап приемной кампании, и накануне мы поговорили с директором СОМК Ириной ЛЕВИНОЙ о том, какие направления в приоритете у абитуриентов, как ведется в колледже обучение и почему его выпускники не испытывают проблем с трудоустройством.

Трудно переоценить вклад, который Свердловский областной медицинский колледж вносит в подготовку кадров для среднего медицинского звена. В нем обучают студентов по 12 специальностям, востребованным в здравоохранении, фармацевтике и спасательном деле. Это фельдшеры, медицинские сестры, лабораторные техники, акушеры, помощники санитарных врачей, оптометристы, фармацевты, специалисты по пожарной безопасности и так далее. В этом году дипломы выданы 3 281 выпускнику – почти на 14 процентов больше по сравнению с прошлым годом.

Для того, чтобы учиться в СОМК, не обязательно ехать в Екатеринбург, поскольку

колледж имеет филиалы еще в 11 городах области – в Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском, Серове, Асбесте, Ирбите, Краснотурьинске, Новоуральске, Сухом Логе, Красноуфимске, Ревде и Алапаевске.

Именно на филиалы приходится основная нагрузка по подготовке специалистов. В Екатеринбурге в этом году дипломы получили 1 072 выпускника, в филиалах – 2 029.

Дефицит медиков острее ощущается с каждым километром от Екатеринбурга, – подчеркивает Ирина Левина. – Поэтому на наши филиалы возложена большая ответствен-



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА



**Ирина
ЛЕВИНА,**
директор СОМК

«Любовь к выбранной профессии прививаем студентам с первых дней. В медицине, в спасательных организациях нет места людям равнодушным, поверхностным и черствым. Наша задача – воспитывать новое поколение в русле гуманистических традиций, пестуя милосердие и доброту.»

ность – с первых дней учебы возвращать новую смену специалистов для местных учреждений здравоохранения.

Большинство выпускников колледжа идут работать по специальности. Освоиться в профессии, в коллективе им помогает качественная подготовка, полученная во время учебы. Для этого в СОМК созданы все условия. Здесь имеется современное техническое оснащение, а программы обучения носят практико-ориентированный характер. В структуре колледжа успешно функционируют центры мобильных медицинских модулей, общественного здоровья молодежи, охраны здоровья детей и подростков, которые дают студентам возможность постигать будущую специальность в условиях реальной деятельности.

Активно сотрудничает учебное заведение и с потенциальными работодателями. Так, совместно с Областной детской клинической больницей запустили проект «теневого наставничества», подразумевающий углубленную подготовку neonатальных медсестер и взаимодействие студентов с практикующими специалистами.

В медицинских учреждениях, в подразделениях МЧС выпускников Свердловского областного медицинского колледжа ценят не только за хоро-

шую выучку, но и за ответственное отношение к делу, за отзывчивость и активную жизненную позицию.

Ее формированию способствует вовлечение студентов в волонтерские организации. В их числе региональный Красный Крест, волонтеры-медики, центр инклюзивного добровольчества, Всероссийский студенческий корпус спасателей и другие объединения.

– Мы активно помогаем в реализации различных профилактических проектов, например, таких как «ДоброВСело», «ДоброВГород», «ДоброНаПредприятие», – отмечает Ирина Левина. – По зову сердца в этом году наши студенты-спасатели вместе с преподавателями помогли пострадавшим от наводнений в Орске, Оренбурге и Кургане, при трагедии в «Крокус Сити Холле». В прошлом году ребята работали в зоне лесных пожаров.

В последние годы, по словам Ирины Левиной, у молодежи растет интерес к профессиям, которым обучают в колледже. Наплыв абитуриентов постоянно увеличивается, в этом году на конец июля в приемную комиссию СОМК подано почти шесть тысяч заявлений. Все это – результат мер, которые государство и областные власти принимают для снижения кадрового дефицита в медицине. В их числе – материальные и мотиваци-

онные стимулы, комплексные программы, способствующие адаптации и закреплению молодых специалистов в системе здравоохранения.

Важную роль играет и ранняя профориентация школьников.

В регионе активно открываются медицинские классы, которые развивают у ребят предрасположенность к химико-биологическим наукам, к работе в качестве врача или фельдшера, медицинской сестры или брата.

А недавно между Центром развития трудовых ресурсов и Свердловским областным медицинским колледжем было

подписано соглашение о взаимодействии. Все это помогает привлечь к обучению медицинским специальностям заинтересованных и замотивированных школьников.

Увеличивается с каждым годом в медколледже и целевой набор. Если в 2022 году, когда эта программа стартовала по решению губернатора **Евгения Куйвашева**, по направлениям из 79 больниц региона было зачислено 280 студентов-целевиков, то в этом году для них выделено уже 400 мест.

Сейчас в СОМК в самом разгаре приемная кампания. Прием документов для специальностей, где предусмотрены дополнительные вступительные испытания, продлится до 10 августа. Для зачисления на сестринское, лечебное и акушерское дело необходимо пройти психологическое тестирование. Уровень физической выносливости проверят у тех, кто хочет получить профессию спасателя. Будущие студенты направления «Стоматология ортопедическая» должны показать мануальные навыки. На остальные специальности сдать документы можно до 15 августа.

Вступительные экзамены, по словам Ирины Левиной, отчасти являются «фильтром», но лучше всего определяет предрасположенность к той или иной специальности – время. Поэтому колледж крайне заинтересован в ранней профориентации школьников, чтобы учиться приходили ребята, которые понимают, что собой представляет выбранная профессия, и не бросят работу при первых же трудностях.

Одно из ключевых новшеств этого года: открыт набор на обучение по сокращенной программе для выпускников медколледжей – тех, кто уже имеет среднее специальное медицинское образование. Например, фармацевт может получить специальность фельдшера на год быстрее. Ускоренное обучение предусмотрено по пяти направлениям: лечебное дело, лабораторная диагностика, стоматология ортопедическая, медико-профилактическое дело и медицинская оптика.

– Чувство профессионального долга, без которого в нашем деле невозможно, появляется, когда студент глубже погружается в выбранную специальность, на практике видит, с чем ему предстоит сталкиваться, ощущает результат своих усилий, – говорит Ирина Левина. – Поэтому мы крайне заинтересованы в ранней профориентации школьников, в целевиках, чтобы к нам приходили ребята, которые понимают или хотя бы имеют представление, что значит быть медиком, фармацевтом или спасателем.

